

10वीं कक्षा से संबंधित पर्याय शैक्षिक योजना 2021-22

तृतीय भाषा हिंदी – फरवरी 2022

क्र. सं.	माह / सप्ताह	अधिगम के प्रमुख सामर्थ्य	सूचित गतिविधियाँ	मूल्यांकन
1	फरवरी सप्ताह -1	<p>रचना – निबंध</p> <ul style="list-style-type: none">* निबंध रचना के बारे में जानेंगे।* निबंध लिखते समय दिये गये विषय पर सरल वाक्य रचना करना सिखेंगे।* निबंध के दिये गये सभी चार पहलुओं के बारे में समझेंगे।* भाषा की ओर आकर्षित होंगे।	<p>छात्रों को निबंध लेखन के लिए एक नमूने के आधार पर जानकारी देना।</p> <p>जैसे- स्वच्छ भारत अभियान</p> <ul style="list-style-type: none">❖ प्रस्तावना या विषय प्रवेश❖ स्वच्छता की आवश्यकता❖ स्वच्छता के लाभ❖ उपसंहार <p>इन सभी अंशों पर लिखना आवश्यक है। इसकी कल्पना करवाना चाहिए।</p>	<ul style="list-style-type: none">✓ छात्र के वर्तनी की ओर ध्यान दें।✓ छात्र ने सभी अंशों को लिखा है या नहीं इसका अवलोकन करें।✓ वाक्य – रचना व्याकरण बद्ध (जैसे- लिंग के अनुसार क्रिया, विराम चिह्न आदि) हो, इसकी ओर ध्यान दें।

कार्य – पत्रक – 1

“बेरोजगारी” इस विषय पर १०-१२ वाक्य लिखिए

- ❖ विषय प्रवेश
- ❖ बेरोजगारी के कारण
- ❖ बेरोजगारी दूर करने के उपाय
- ❖ उपसंहार

क्रम संख्या	माह / सप्ताह	अधिगम के प्रमुख सामर्थ्य	सूचित गतिविधियाँ	मूल्यांकन
2	फरवरी सप्ताह -2	<p>रचना – अनुवाद</p> <ul style="list-style-type: none"> * अपनी मातृभाषा में अनुवाद करना सिखेंगे। * रचना के बारे में जानेंगे। * अनुवाद लिखते समय दिये गये वाक्यों को समझकर सरल वाक्य रचना करना सिखेंगे। * इससे बहुभाषिक बनेंगे। * भाषा की ओर आकर्षित होंगे। 	<ul style="list-style-type: none"> * सुगमकर्ता हिंदी की एक छोटी सी कहानी या विषय को श्यामपट पर लिखें, छात्र उसका अनुवाद अपने शब्दों में करेंगे। * प्रारंभ में विषय सरल हो। उसमें तत्सम शब्दों का भी प्रयोग करें। 	<ul style="list-style-type: none"> • सभी छात्रों को प्रोत्साहित करना। • छात्रों की लिखावट की ओर ध्यान देना।

कार्य – पत्रक – 1

अपनी कन्नड या अंग्रेजी में अनुवाद कीजिए –

कर्नाटक में कन्नड भाषा बोली जाती है और इसकी राजधानी बेंगलूरु है। बेंगलूरु को सिलिकॉन सिटी कहा जाता है।

क्र. सं.	माह / सप्ताह	अधिगम के प्रमुख सामर्थ्य	सूचित गतिविधियाँ	मूल्यांकन
3	फरवरी सप्ताह -3			

पुनरावर्तन तथा पूर्व सिध्दता परीक्षा -२०२२